



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 185 (16554)

9 АВГУСТА 1975 г., СУББОТА

Цена 2 копейки

## ЛЕНИНСКАЯ ПОЛИТИКА МИРА

Успешное завершение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе определило в всем мире как важнейшее международное событие. Итоги его итоги. Несмотря на то что КПСС Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР открыли в опубликованном вчера документе «Об итогах Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе», что «эта беспрецедентная в истории встреча руководящих деятелей 33 европейских государств, США и Канады стала событием огромного международного значения. Она положила начало новому этапу разрядки напряженности, явившись важным шагом на пути закрепления принципов мирного сосуществования и налаживания отношений равноправного сотрудничества между нациями с различными обществами».

Несмотря на то что советский народ горячо одобрил и поддерживает эту высокую оценку итогов проведенной в Хельсинки работы, деятельности на совещании делегации Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

На общеевропейском совещании государства, созванным в результате инициативы стран социалистического содружества, поддержанной странами Европы, а также США и Канадой, отмечавшим в опубликованном документе, что было подключено подведен итоги этого политического вторжения второй мировой войны, подтверждена бесподобность и вредность политики с позиции силы и «холодной войны». Вместе с тем Совещание открыло новые возможности для решения центральной задачи нашего времени — укрепления мира и безопасности народов.

Договоренности, достигнутые на основе учета мнений и интересов всех участников встречи и при общем согласии представителей различных в идеологии и общественных системах, отвечают интересам всех народов Европы. Но это не было победой личных побежденных пребывающих и потерянных Совещание — это победа разума, разумных народов, коммунистов мира и безопасности на нашей планете.

Важнейшее значение для дальнейшего существенного укрепления мира и безопасности будут иметь проголосованные в Заключительном акте совещания принципы суверенного равенства государств и их суверенных прав. Эти принципы подтверждают уже имеющие юридическую силу соответствующие положения двухсторонних межгосударственных договоров и других документов, подписанных за последние годы нашей страной с Францией, ФРГ, США, Великобританией, Италией, Канадой и т. д. Их осуществление будет способствовать созданию на континенте атмосферы взаимного доверия, уверенности в свободном, независимом, мирном развитии каждой страны.

Существенную роль в упрочении мира и безопасности в Европе призваны сыграть согласованные меры по укреплению обороны, направленные на усиление опасности вооруженных конфликтов. Итоги совещания открыли новые возможности для дальнейшего расширения и активизации всеобъемлющего сотрудничества европейских государств в области экономики, науки, техники, охраны окружающей среды и в других сферах экономической деятельности, как и в гуманитарных вопросах — разрывы обменов в области культуры, образования, информации, контактов между людьми, сотрудничества в общеевропейском масштабе при соблюдении законов и традиций каждой страны. Тем самым будет способствовать упрочение взаимоуважения между государствами и народами. Но это время не является временем насилия, использовать материальные и духовные ценности, находящиеся в их распоряжении.

Полиглобо ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР заявили, что они исходят из того, что все государства, представленные на совещании, будут претворять в жизнь достигнутые договоренности. Что касается Советского Союза, то он станет действовать именно так, ибо эти договоренности отвечают интересам мирного сосуществования и международного сотрудничества мира и свободы народов, которые были выработаны В. И. Лениным и которые Советское государство исторически пронесло всего своего

«Линия нашей партии и государства в международных делах хорошо известна, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на встрече с избранными Бауманским избирательным округом Москвы. — Она вытекает из самой природы социализма и целиком подчинена интересам мирного социалистического труда советских людей и наших братьев в социалистических странах. Будучи последовательно классовой, она служит делу мира,

свободы и безопасности всех народов, делу их национальной независимости и социального прогресса, отвечает интересам самых широких масс во всем мире».

Большой деятельность нашей партии, ее Центрального Комитета, Полиглобо ЦК и лично товарища Л. И. Брежнева направлена на осуществление этих благородных целей. В документе «Об итогах Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе» подчеркивается выдающийся вклад Леонида Ильича Брежнева в осуществление внешнеполитического курса Коммунистической партии и Советского государства в выполнку и реализацию Программы мира, что самым ярким образом подтверждает достоверность изложенного. Его целеустремленная и движимая неустанным заботой о мире на земле деятельности, указывается в документе, имела важное значение для создания и успеха общеевропейского соглашения. Наша партия, советский народ высоко ценят эту активную самоотверженную деятельность и выражают полное одобрение выступлению товарища Л. И. Брежнева на совещании в Хельсинки.

Широкий смысл мировой общественности с глубоким интересом отнесли к итогам этого международной разрыва в Европе, подтверждая конкретным национальным содержанием. МатерIALIZАЦИЯ разрыва — суть всего, что должно сделать Европу действительно прочным и незыблемым. Приводятся правильные и справедливые принципы отношений между государствами — очень важный факт для нас самих. Но не менее важно укоренить эти принципы в современных международных отношениях, внедрить их в практику и сделать законом международной жизни, преступить который не дай никому.

Для того чтобы надежды на мир, связанные с решением проблем в Хельсинки, оправдались полностью, не были поколеблены ни какимилибо осложнениями, нужно дальнейшие общие усилия, повсеместная работа государства — участников встречи по усвоению разрывов. Претворение в жизнь проголосованных принципов и договоренностей потребует от Советского Союза, всех миролюбивых стран новых серьезных усилий, преодоления трудностей и препятствий со стороны сил, противостоящих делу мира и разрыва.

Советский Союз считает, что общеевропейское совещание является отправным пунктом для последующего всестороннего продвижения по пути «прочного мира и искренней безопасности» в Европе. Главное же состоит в том, чтобы дополнить политическую разрывы в военной. Одна из первоочередных задач в этом плане состоит в том, чтобы найти пути к сокращению вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе без ущерба для безопасности, который бы то ни было и с пользой для всех. Важнейшие требования нашего времени — добиться сокращения, затем и прекращения гонки вооружений, пропаганды всеобщему и полному разоружению, уменьшать военное противостояние на европейской земле, добиваться преодоления раскола Европы и восстановления единого блока КПСС и Советского государства исходит из того, что решения совещания имеют большое значение не только для европейцев, что разрывы напряженности должны расширяться, углубляться, распространяться на все районы мира.

В эти дни трудящиеся нашей страны, обсуждая и единодушно приветствуя положительные итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, вновь выражают решительную поддержку ленинскому и внутреннему политики Коммунистической партии Советского Союза, настойчивой деятельности ее Центрального Комитета и Маршала Советского Союза, Президиума XXIV съезда КПСС, выработанной Программы мира, «Жизни отклика и подъема» находит в партийных и других общественных организациях, у всех советских людей указание Полиглобо ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР на то, что закрепление и развитие разрывов на европейском континенте, расширение сотрудничества между странами и народами предполагают неустанные усилия, направленные на дальнейшее развитие советской экономики, науки, культуры, на развертывание идеологической работы в духе воспитания коммунистической сознательности, повышение активности масс в борьбе за коммунизм.

Готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, наш народ призвал творческих созидающих трудом, активным волонтеризмом в жизни, предварительный партии пролетариев и молодежи народного сотрудничества мира и свободы народов, которые были выработаны В. И. Лениным и которые Советское государство исторически пронесло всего своего

«Линия нашей партии и государства в международных делах хорошо известна, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на встрече с избранными Бауманским избирательным округом Москвы. — Она вытекает из самой природы социализма и целиком подчинена интересам мирного социалистического труда советских людей и наших братьев в социалистических странах. Будучи последовательно классовой, она служит делу мира,

## ГОСТИ ИЗ ЮГОСЛАВИИ

Вчера воронежцы тепло приветствовали гостей из Югославии. К нам в город приехала сестра легендарного героя гражданской войны Олеко Дундича — Мара Мустапиц и близкие родственники его сына Л. Дундича, а также югославский журналист Олеко Дундич, в честь которого в Европе названа одна из главных улиц Белграда. Встрече бывшего народа Югославии, а также его жены, занимающейся исследованием жизни в боевом пути Красного Дундича, «Красным Дундичем» назвала Олеко Дундича наша газета «Коммуна», появившаяся в 1919 году очерк о германском вторжении в Белград. Они познакомились с городом.

Родственники Олеко Дундича побывали вчера в городском краеведческом музее, на заводе им. Коминтерна, беседовали с журналистами на телевидении. Они познакомились с городом.

На СНИМКЕ: встреча гостей в Воронежском аэропорту. Фото М. Евстратова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
преднедельника

ЗАВЕРШАЯ  
ПЯТИЛЕТКУ

Уверенно идет к завершению пятилетки коллектив завода имени Кирова. Задание семи месяцев по реализации продукции выполнено досрочно, 27 июля. Сварка пластика здесь выпущено несколько тысяч тонн каучуков разных марок.

Хорошо работает коллектив и в августе.

ХЛЕБ-ГОСУДАРСТВО  
ПОДГОРНОЕ: ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Хлебозавод «Подгорненский» первым в районе выполнил народнохозяйственный план продажи зерна государству. На хлебо-приемный пункт отправлено 16 374 центнера зерна, что на 1584 центнера выше задания. Высокими темпами доставляет зерно из заготовительного пункта колхозный водитель Н. М. Семерин. На автомобиле ЗИЛ-555 он выполняет дневные задания на 150—180 процентов. Под стать ему трудится и шофер Б. Е. Дудконо. Продажа хлеба государству продолжается.

НИЖНЕДЕВИЦК: КОЛХОЗ ВЫПОЛНИЛ ЗАДАНИЕ

Партийный комитет и правление колхоза «Родина» сообщают, что годовой народнохозяйственный план продажи хлеба государству выполнен. В закромах Родины засыпано 32 000 центнеров зерна. Продажа хлеба государству продолжается под готовлены плащица для зимы. Наряду с этим засыпано 8000 центнеров зерновых складов.

ОЛХОВАТАК: ЗЕРНО ИЗ СОВХОЗА

Достойно несет предъездовскую труховую вахту земедельцы совхоза «Степнянский». В сжатые сроки, при уборке урожая, они активно проводят складование соломы, почти полностью подготовили почву для сева озимых.

В последние дни главной заботой тружеников совхоза была сдача зерну нового урожая. Наиболее интенсивным поток машин с ценным грузом был именно из этого хозяйства.

Хлебо-приемный пункт от совхоза «Степнянский» принял 20 000 центнеров хлеба. Это как раз годовой план сдачи его государству.

## ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ЧЕСТЬ XXV СЪЕЗДА КПСС

## СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 2

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие строительного треста № 2 в ответ на постановление архангельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда КПСС, пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства на 1975 год и приняли на себя повышенные социалистические обязательства на 1975 год.

Коллектив строитреста № 2 решил внести в эксплуатацию подшвейную базу № 6 на 3 месяца раньше, чем предусмотрено обязательствами, и сдать два синтетика в селе Московском в июле 1975 года, впервые 240 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 340 тысяч рублей.

Пятилетний план строительно-монтажных работ по генподряду и собственным силам выполнен на 15 октября.

Выполнить годовой план строительно-монтажных работ по объектам

затрат на 10% раньше срока.

Повышенные социалистические обязательства приняты на собрании партийно-хозяйственного актива строитреста № 2.

Повышенные социалистические обязательства приняты на собрании партийно-хозяйственного актива строитреста № 2.

## ВОРОНЕЖСКИЙ МОСТОВОЙ ЗАВОД

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Воронежского мостового завода, в ответ на постановление архангельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, созыве XXV съезда КПСС, стремясь

встремить XXV съезд наше партии новыми трудовыми успехами, берем на себя следующие повышенные социалистические обязательства: сдать два синтетика в селе Московском в июле 1975 года, впервые 240 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 340 тысяч рублей.

Повышенные социалистические обязательства приняты на собрании партийно-хозяйственного актива строитреста № 2.

Повышенные социалистические обязательства обсуждены и приняты на заводской конференции.

## ЗАКАЗ—ДОСРОЧНО

Труженики Воронежского механического завода № 8 досрочно изготовили и отправили комплекты специального оборудования для битумо-перлитового изоляции труб газопроводов по заказам саратовских и горьковских строительств.

Отличилась бригада слесарей, руководимой Н. Подлесных.

## В. ВИКТОРОВ:

Хороших производственных успехов добился Виктор Дверцов. Работая в строительно-монтажном управлении № 23, он постоянно перевыполняет норму.

## НА СНИМКЕ: комсомолец

Виктор Дверцов.

Фото М. Евстратова.

## КАК ПОЛУЧИТЬ ХОРОШИЙ СИЛОС

Качество и питательность кукурузного силоса как и соломы зависит от сроков уборки соломы и способов приготовления. Многолетние исследования показывают, что оптимальная влажность зеленой массы для получения силоса составляет 65 процентов.

К сожалению, некоторые хозяйствства области начали силосование кукурузы, не достигшей даже молочной спелости. В это время влажность силосуемой массы превышает 70—75 процентов, что приводит к значительной потере сухого вещества и полтора раза повышает кислотность силоса.

Учитывая условия прошлого года, необходимо, чтобы дававшие большинство площадей, засеваемых ранними сортами, гибриды «европейский-38 ТВ», «европейский-38 ТВ», «европейский-247 МВ» и «европейский-247 МВ», были сорваны на зерно, а среднепоздние гибриды «европейский-346 ТВ», «европейский-255», «европейский-156» и сорт «европейский-10» — для засева.

Чтобы получить доброкачественный силос, необходимо соблюдать следующие технологические требования.

Прежде всего надо быстро изолировать массу от воздуха, чтобы прервать развитие плесневых грибков и самосогревания массы.

При нормальном процессе силосования температура не должна повышаться более чем до 35—37 градусов. Чем выше температура массы, тем больше потери питательных веществ и витаминов.

Кукурузу с избыточной влажностью надо сушить с помощью соломы или пшеницы. Быстро и удобно сушить соломой, которая содержит до десяти процентов белка. Это позволяет сохранять питательные вещества и улучшать кормовые качества гороховых солом и пшеницы.

Так, например, при влажности кукурузы 80 процентов и выше на тонну зеленой массы кукурузы надо добавить 140—150 килограммов соломы. При этом содержание протеина в силосе повышается с 11—13 до 18—20 граммов.

Обычно весовые потери силоса с повышением влажности.

Лучшие дозы препаратов: мочевина — четыре, сульфат натрия — два килограмма на тонну кукурузы массы.

Директор института имени В. В. Шевченко.

В. ШЕВЧЕНКО.

директор института имени В. Докучаева.





